



上午 10:30

亲人啊,我们来看你了

我市各大墓园今起迎来祭扫高峰

本报讯(文/记者 吴笛 图/刘东华) 今明两天是清明节前的双休日,不少市民选择这两天去陵园祭奠亲人。上午9点,往薛岭山陵园方向的禾山路上,车辆排起了几百米的长队。

陵园内人头攒动,市民们捧着鲜花和祭品来到亲人的墓区前祭拜。

因疫情原因,很多市民已经连续三年没来陵园祭拜亲人了。市民王先生一家十几口人一起来祭拜母亲。他说,几个兄弟姐妹在不同城市,2021年清明节虽然陵园有开放,但大家没办法聚在一起。2020年和2022年因为闭园,更没办法祭扫。“终于等到陵园开放了,我们兄弟姐妹几个早早约好时间一起来祭扫。”王先生说,大家一起来扫墓,天堂的母亲一定会开心。

不同的祭品代表逝者生前不同的喜好。一个祭拜台前摆了煎鱼、炸年糕、白斩鸡,还有各种水果。逝者的几位子女告诉记者,这些都是他们母亲生前最爱吃的。一个祭拜台前摆的是海堤牌铁观音,家属现场冲泡,说这是逝者生前最爱喝的茶。还有摆罐装咖啡的,家属说逝者生前最爱喝咖啡。

有一处祭拜台与众不同,摆了好几束红玫瑰,祭品都是薯片、可乐以及各种零食,连水果都是礼盒装的草莓。原来逝者是年轻女孩,前来祭拜的人群中有好几个年轻人。大家手里拿着红玫瑰,表达对女孩的哀思。

市殡仪服务中心副总经理朱艺璇告诉记者,昨天到陵园祭扫的人数达9000人,今明两天的祭扫人数会达到近期高峰,预计每天有2万多人,“今天没有下雨,一些本来计划过几天祭扫的市民可能会临时决定在今明两天祭扫,所以人数会比较多。”

为应对清明期间祭扫人数的激增,市殡仪服务中心加派人手支援,园内的服务人员和安保人员达到150人,园区内外的工作人员总数达到200人,公安交警消防等部门也派人前来支援。市福利中心在园区设置了应急医疗点,园区内提供花卉和擦拭墓碑的毛巾、刷子、水等物品。

上午9点半,“怀思追远,绽放新生”清明祈福活动在陵园内举行。“弟弟在天堂还好吗?哥哥姐姐想念你”“亲爱的爷爷,希望您天堂一切安好。”在工作人员的引导下,市民们纷纷将写有追思祝福寄语的星星灯点亮,表达对逝去亲人的思念。

工作人员告诉记者,跟往年相比,今年代客祭扫的市民比较少,家属基本都会到现场祭扫。



薛岭山陵园今日迎来祭扫高峰,文明祭扫蔚然成风。

链接

厦门市殡葬事务中心: 绿色出行 文明祭扫

薛岭山陵园、中华永久墓园、龙寿山墓园清明祭扫集中开放时间为3月25日至4月9日8:00—17:00。

倡导以公共交通方式绿色出行,缓解各祭扫场所周边交通压力。实行单、双号错时错峰祭扫,安放格位、安葬墓位尾号为1、3、5、7、9的在奇数日祭扫;尾号为2、4、6、8、0的在偶数日祭扫。若市民同时持有两本(含)以上的安放证或安葬证,且墓位号、格位号分别为单双号的,可任选一天前往祭扫。

严禁在园区内焚烧纸钱、冥币等丧葬祭祀用品,共建“无烟陵园”。

倡导“网络祭扫”,市民可通过“i厦门”微信公众号或App中的网上祭扫平台“厦门云祭园”免费进行网络祭扫。倡导通过鲜花祭扫、小规模家庭追思等方式祭奠先人。

为保障祭扫群众人身安全,除

祭扫活动保障工作专用车辆外,社会车辆禁止驶入薛岭山陵园。

薛岭山陵园业务大厅常年受理骨灰撒海、花坛葬业务,市民可通过“i厦门”微信公众号或App进行生态葬预登记。

薛岭山陵园、中华永久墓园、龙寿山墓园常年开放祭扫和业务办理,正常工作时间为每天9:00—16:30。薛岭山陵园

联系电话:
5520444、
5513666;中华永久墓园联系电话:
6068412、
2123333;
龙寿山墓园联系电话:
2056100。

市民捧着鲜花,祭拜逝去的亲人。

相关新闻

致敬遗体和器官捐献者 缅怀纪念活动昨举行

本报讯(记者 匡惟)“终于你身影消失在人海尽头,才发现笑着哭最痛。”由医学生演唱的《知足》让在场人士无不动容。昨天上午,“生命·遇见”2023厦门市遗体和器官(眼角膜)捐献者缅怀纪念活动,在海沧文圃山厦门市遗体和器官(组织)纪念园举行。

遗体与器官捐献者家属蒋彩伟自行来到现场,在纪念碑上细细寻找丈夫的名字。这不是她第一次来到纪念碑前,她父亲的名字早在2007年就已经镌刻在上面了,她父亲是本市户籍人口中首位角膜捐献者,她自己早已成为遗体和器官捐献志愿者。

遗体和器官(眼角膜)捐献者以特殊的方式“重生”,传递着“人道、博爱、奉献”的红十字精神。截至2023年3月31日,我市累计登记遗体捐献志愿者2188人,登记器官(眼角膜)捐献志愿者22437人。累计实现遗体捐献332例,眼角膜捐献318例,器官捐献139例。



设计/俞建宇

倡导文明新风 共建美好社会

志愿服务

中共厦门市委文明办 厦门晚报社(宣)